
Za dobrou vodou k Jakoubkovi
(13 km)

Z Velké Bíteše stoupáme po silnici na Košíkov (kostel 
sv. Bartoloměje z 15. století). Asi 200 m za obcí odbočíme 
vlevo na lesní asfaltku a přes most nad dálnicí dojedeme 
k hájence na kraji lesa (místo dalekého výhledu). Po hliněné 
cestě sjedeme do Přibyslavic, přejedeme hlavní silnici 
a pokračujeme rovně. Na konci obce odbočíme vlevo na lesní 
asfaltku. V polovině klesání uvidíme vlevo přes louku kapličku 
sv. Jakoubka s pramenem.

Po osvěžení pokračujeme do obce Křoví (kostel sv. Petra 
a Pavla), my ale neodbočujeme a jedeme rovně po modré 
turistické značce, nejprve asfaltkou, pak přes potok a lesní 
cestou kolem kamenolomu až k turistickému rozcestníku 
„Horka“. Zde modrou značku opustíme a pokračujeme rovně 
lesní cestou k prostřednímu mlýnu, a po místy rozbité asfaltce, 
až do Velké Bíteše.

POZOR: po dešti může být úsek od kamenolomu po 
prostřední mlýn rozbahněn!

Občerstvení: restaurace v Přibyslavicích, v Křoví

Kolem níhovského rybníka
(20 km)

Z Velké Bíteše vyjedeme kolem fotbalového hřiště a První 
brněnské strojírny na Vlkov. Za lesem odbočíme vpravo, 
pak vlevo a znovu vpravo, mezi chatami přijedeme na 
hráz vlkovského rybníka. Odtud pokračujeme k nádraží, 
kde zabočíme po silnici vpravo. Na rozcestí u myslivny 
odbočíme vlevo do obce Březské. Podjedeme viadukt, na 
křižovatce odbočíme vpravo a v polích vlevo. Před Níhovem 
přebrodíme potok, dáme se vlevo a po úzké asfaltce 
dojedeme k níhovskému rybníku. V létě o víkendech se 
můžeme občerstvit v bufetu u hráze. Pokračujeme po dobré 
lesní cestě kolem hájenky, až se cesta začne stáčet vlevo, tak 
ji opustíme a jedeme rovně. Za lávkou přes potok jedeme po 
travnaté cestě mezi loukami až do Borovníka, tady najedeme 
na silnici. Za Rozsečí nás čeká prudké, ale krátké stoupání 
a blížíme se k Březí. V obci je kostel Panny Marie z 18. 
století a pro občerstvení slouží zrekonstruovaný hostinec. 
Po silnici pokračujeme do Osové (zámek z konce 17. století, 
roku 1974 byl zkonfiskován a jeho nynější neutěšený stav 
je výsledkem hospodaření různých organizací minulého 
režimu). Podjedeme pod viaduktem a dáme se vlevo do 
Vlkova, kde máme poslední možnost se občerstvit před 
návratem do Velké Bíteše.

Za koupáním na Běliznu
(18 km)

Z Velké Bíteše vyjedeme směrem na Velké Meziříčí a ještě 
před posledními domy odbočíme vlevo na silnici do Jindřichova 
a dostaneme se na cyklotrasu 5181. Nejprve dojedeme 
k rozcestníku cyklotras „Demačky“ po trase 5183, okolo lesa 
a po silnici sjedeme do Jestřabí, asi v polovině silničky Jestřabí 
- Březka odbočí trasa na polní cestu do Jasenice. Před sjezdem 
do obce se nám otevře hezký výhled na třebíčsko. (Jasenice je 
velmi stará obec ze 13. století, na návsi je pozdně románská 
kaple s původní kamennou klenbou a s dřevěnou zvoničkou). 
Tady opustíme cyklotrasu a jedeme přes most po silnici, na 
pokraji stoupání vytlačíme kola příkrou stezkou ke kostelu 
sv. Klimenta (pozdně románská stavba z poloviny 13. století) 
s pěkným výhledem na obec a údolí potoka Jasinky. Od 
kostela jedeme po asfaltce na silnici do Pucova. Vesnicí 
projedeme okolo nově upravené zvonice rovně a po stoupání 
přijedeme k odbočce polní cesty vlevo, kde se napojíme na 
cyklotrasu 5181 k rybníku Bělizna. U rybníka bývá hezké 
koupání, případně se můžeme občerstvit v blízkém motorestu 
u jinošovské hájenky. Do Velké Bíteše nás dovede od Bělizny 
cyklotrasa 5181. Cestou si povšimneme pamětního kamene 
na místě zastřelení posledního vlka s letopočtem 1861 (kamen 
se nachází asi 1km od Bělizny u cesty vlevo). V Jindřichově 
najedeme na silnici a zbývá jen sjezd od hájenky do Velké 
Bíteše.

kaplička sv. Jakoubek kostel v Jasenici zámek Osová



Za ztracenou legendou k Devíti křížům
(21 km)

Trasa: Velká Bíteš, Košíkov, Zálesná Zhoř, Devět křížů, 
Přibyslavice, Křoví, Velká Bíteš

Z Velké Bíteše stoupáme po silnici do Košíkova s kostelem 
sv. Bartoloměje z 15. století, dále přes Ludvíkov. Na rozcestí 
za obcí odbočíme doleva a dlouhým sjezdem sjíždíme kolem 
ohrady s koňmi do Zálesné Zhoři. Ve sjezdu přes obec 
dáváme pozor na písek na silnici. Na konci obce, u potoka 
odbočíme vlevo po zpevněné lesní cestě. Ještě jednou 
odbočíme opět vlevo do prudšího stoupání, které nás přivede 
k hlavní silnici s dálniční křižovatkou. Po frekventované 
silnici jedeme opatrně přes most a na dohled máme všech 
devět křížů. Na tomto místě došlo v roce 1540 k vyvraždění 
svatby zhrzeným milencem. Celý romantický příběh si 
můžete přečíst na informační tabulce přímo na místě. Toto 
místo bývalo výletním místem Brňanů. Přímo přes silnici 
byla hospoda, kde nás obsluhoval nezapomenutelný pan 
Rašánek, v okolních lesích rostlo plno hub, zkrátka pohoda. 
Dneska nám zde hučí auta z dálnice a občerstvit se musíme 
z vlastních zásob. Od Devíti křížů vyjedeme lesní cestou 
k vodojemu a za ním prudce odbočíme doleva. Asfaltka nás 
dovede opět až k silnici, my ale odbočíme znovu vpravo do 
lesa a dlouhým sjezdem dojedeme až k bývalému prameni 
u sv. Františka, kde stávala nad pramenem kaplička. Velice 
mě potěšilo, že ji lesáci znovu budují. Tady nás čeká jediné 
problematické místo: jak se dostat na cestu, která vede asi 
50 m na druhé straně potoka. Doporučuji kolo na záda a 
těch pár metrů překonat po svých. Po cestě jedeme proti 
toku potoka kolem lomů a chat do Přibyslavic. Vlevo, asi 
10 m v lese, uvidíme lesní hřbitůvek obětem z posledních 
dnů války. Po příjezdu do obce odbočíme po hrázi rybníka 
vlevo, za hrází opět vlevo a dvakrát vpravo a po ulici Dlouhá 
dojedeme k hospodě Salajka, kde se můžeme občerstvit. 
Pokračujeme po ulici Dlouhá až na silnici, kde odbočíme 
doprava a za vesnicí na asfaltovou polní cestu vlevo. Lesem 
sjíždíme k Bílému potoku. V polovině sjezdu vlevo uvidíme 
kapličku a pramen sv. Jakoubka. Cesta nás dovede do obce 
Křoví. My ale jedeme pořád rovně po pravé straně potoka 
podle modré tur. zn. Na rozcestí Horka značku opustíme a 
pokračujeme po cestě okolo mlýnů až do Velké Bíteše.
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